
TERRITÓRIO MÉDIO RIO DAS CONTAS
Avenida José Moreira Sobrinho, 325 – Jequiezinho – Jequié–BA

Fone: (73) 3525-7752 - Email:riodascontas@gmail.com
Lei de nº 13.214/2014 de 29/12/2014

ATA Nº 005/2025

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE DESENVOLVIMENTO TERRITORIAL – 
CODETER MÉDIO RIO DAS CONTAS

     Aos 18 (Dezoito Dias) do Mês de Dezembro de 2025 as 09:00 da manhã, no auditório do  
Colégio Estadual Navarro de Brito, na Avenida Ulisses Guimarães, Bairro km 03, Jequié - Ba, 
para  tratar  a  seguinte  Pauta:  Item 01)  Apresentação da  Proposta  de experiência  com o 
projeto Preservação Ambiental e Recuperação de Nascente em Itagi; Item 02) Avaliação e 
Prestação  de  Contas  Sobre  os  produtos  da  Agricultura  Familiar  Comercializados  na 
FEBASF 2025; Item 03) Comparativo devolutivo do PPA; item 04) O que Ocorrer. Iniciando 
os trabalhos a Senhora Rita Rodrigues Coordenadora do Colegiado Territorial fez a chamada e 
identificada o quórum da reunião deu início agradecendo a participação de todos e todas e 
reforçando o  compromisso do Colegiado com as políticas  territoriais,  dando seguimento  ela 
Convidou o Senhor Sergio Sanches Secretário de Agricultura do Município de Itagi apresentou 
um projeto de reciclagem a qual vem desenvolvendo no município de Itagi como também um 
projeto voltado para a recuperação de nascentes visto que o município tem diversas nascentes 
de rios importantes para a região e para manter o ecossistema em plena atividade no planeta, o 
secretário  destacou  a  importância  da  preservação  e  recuperação  das  nascentes  onde  com 
recurso próprio do município está sendo investido em viveiro para produção de mudas e também 
a distribuição para os produtores rurais de toda região, referente ao projeto de reciclagem foi  
destacado a importância que o município deu a coleta seletiva, ao trabalho de conscientização 
da população como também a valorização dos catadores onde Itagi vem desenvolvendo um 
trabalho que serve de experiência para a Bahia,  dando seguimento a pauta a Coordenadora  
Convidou para fazer o uso da palavra o Senhor Carisvaldo e Thiago ambos representando a 
entidade COOPISFA de Manoel Vitorino a qual representou o território na FEBASF em Salvador 
nos dias 10 a 14 de Dezembro 2025,  a COOPISFA apresentou um panorama de como foi a  
comercialização, quais dificuldades encontradas e as potencialidades de vendas na FEBASF, 
foram  cadastrados  produtos  de  23  empreendimentos  da  Agricultura  Familiar,  165  tipos  de 
produtos cadastrados, mais de 4 mil  produtos comercializados perfazendo os valores de R$ 
35.000,00 Trinta e Cinco Mil  Reais de produtos da Agricultura Familiar e economia solidaria,  
sendo 7 mil reais de produtos artesanatos, as maiores dificuldades encontradas foram falta de 
freezer  no primeiro dia para armazenamento dos produtos refrigerado,  alguns produtos sem 
rótulos ou seja sem discriminação sem informações, também produtos sem tabela nutricional, 
onde foram questionado por  diversos clientes  a  origem e informações complementares  dos 
produtos, os produtos destaque de vendas foram, Iogurte de Boa Nova e também os picolés da 
COOPISFA, o Senhor Tiago ressaltou que até final do mês estará efetuando o pagamento para  
as entidades que estavam em fase de processamento. Passando para o próximo item da pauta  
a Senhora Rita convidou a Senhora Claudiane Santos para falar dos avanços do PDTS 2016 até 
a  presente  data  a  Senhora  Claudiane  explanou  os  avanços  das  pautas  públicas  para  o 
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fortalecimento das políticas públicas a nível de Território, como também o PTDS, quais avanços 
e o que precisa ser reorganizados no território que tivemos durante este período a Senhora 
Claudiane ainda apresentou as demandas do  CESOL Médio Rio das Contas que se encontra na 
Avenida Rio Branco no Centro de Jequié onde são comercializados produtos da Agricultura 
Familiar e Economia Solidária, como também  prestação de diversos serviços para as entidades 
do nosso Território.  O Senhor ALMIR Nunes de Moraes representando o Programa Paul Singer 
do Governo Federal que também desenvolve trabalho na área da economia solidaria voltado 
para o fortalecimento dos empreendimentos. Os Senhores Matheus Moraes e Leonardo Brito 
falaram da importância do Projeto Comida do Prato onde o território foi contemplado com três 
cozinhas  através da  Entidade Anta  Gorda  Núcleo Jequié  Localizada no  KM 03  vai  atender 
semanalmente 1.800 refeições e mensalmente 7.200 pessoas que estão em vulnerabilidade 
alimentar e nutricional. No item o que ocorrer a Senhora Rita Rodrigues falou do orgulho do 
Território de receber em Salvador das mãos do Coordenador do Programa Bahia Sem Fome o 
Senhor  Thiago  Pereira,  a  medalha  de  excelência,  onde  fomos  contemplados  por  ter  todos 
conselhos  de  Segurança  Alimentar  e  Nutricional  do  Território  atualizados  no  SISAN,  na 
oportunidade foi parabenizado o companheiro de luta o Senhor Marivaldo Justiniano a qual faz 
um trabalho espetacular juntamente com os conselhos dos 16 municípios do território, ainda 
como ponto de pauta a Senhora Rita Rodrigues pediu o empenho e atenção para elaboração do  
PTDS, que é o principal planejamento orientador do Colegiado, não havendo mais assuntos a 
tratar a plenária encerou as 13 horas e eu, Leonardo Brito Pires, Agente de Desenvolvimento 
Territorial da SEPLAN, lavrei a presente ata que é a expressão de tudo que foi dito, que depois  
de lida e aprovada, será assinado por me por todos presentes (em anexo lista de presença).

_____________________________________________

Rita Rodrigues Souza 

Coordenadora do CODETER 

______________________________________________

Leonardo Brito Pires

Agente de Desenvolvimento Territorial – SEPLAN
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